

# 財政部呼籲緊急改革國際金融架構

## 以支持中等收入國家

本報訊：菲律賓政府通過財政部呼籲國際社會緊急改革國際金融架構，為中等收入國家在日益嚴峻的全球挑戰中提供精準支持。

財政部週三在聲明中說，在6月30日至7月3日於西班牙塞維利亞舉行的第四屆發展融資國際會議（FFD4）上，財政部國際金融集團副部長喬文巴爾博薩發出這一呼籲。會議匯聚了國家元首、部長及國際組織、民間社會、商界和地方當局的高級官員，共同探討各級改革融資問題，解決阻礙實現可持續發展目標（SDG）的融資挑戰。

### 美關稅預期推動菲股上揚 披索匯率小幅走低

本報訊：週三，受美國最終關稅稅率或低於預期的樂觀情緒推動，本地股市綜合指數（PSEi）上漲逾1%，但披索對美元匯率走低。

基準綜合指數截至收盤時上漲1.10%，收於6504.34點；全股指數上漲0.88%，至3817.62點。多數行業指數上揚，服務業上漲2.52%，房地產業上漲2.38%，工業上漲1.08%，控股公司上漲0.93%；金融業板塊下跌0.77%，採礦和石油業板塊下跌0.05%。

成交總量達到14.1億股，成交額高達77.9億元。

共計110只個股上漲，90只下跌，50只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安稱，菲律賓股市因預期美最終關稅稅率沒那麼嚴重而小幅走高。他還指出，國際黃金價格下滑，因貿易突破希望減少了對避險資產的需求，且美元走強、美債收益率上升也帶來壓力。

匯市方面，披索對美元匯率從週二的56.35元，下跌0.22元，收於56.57元。

當天披索開盤於56.55元，全天在56.62元至56.48元區間交易，平均交易價格為56.57元。

成交額從週二的16.7億美元，降至13.9億美元。

### 糖管局批准進口 42.4萬噸精製糖

本報訊：近日，菲律賓政府通過糖業監管局（SRA）批准在今年晚些時候進口42.4萬噸（MT）精製糖。

根據糖業監管局發佈的2024-2025年度第08號糖業令，允許總計42.4萬噸進口精製糖進入我國，進口時間從2025年7月15日開始，至2025年11月30日結束，不可逾期。

該機構表示，此次糖進口計劃旨在「確保國內有足夠的精製糖實際供應量，以滿足國內消費需求並建立緩衝庫存」。

被允許進口所需精製糖數量的進口商包括：信譽良好的持牌國際糖業貿易商、曾參與政府過往糖業進口招標的企業，以及參與過向美國出口原糖以履行菲律賓關稅配額的企業。

該機構補充道，根據最新糖業令進口的精製糖應歸類為「儲備糖」，以便糖業監管局根據需要對其進行「未來處置或重新分類」。

糖業監管局的糖業令中提到：「根據本糖業令分類的進口糖，只能存放在糖業監管局註冊的倉庫，或按照進口商申請中指定的，直接存放在消費者倉庫。」

「不過，申報的消費者倉庫必須事先接受檢查，以避免進口糖庫存與國內糖庫存混雜。」該機構補充說。

此前，糖業監管局曾報告稱，截至2025年6月8日，2024-2025作物年度的食糖產量為201.5萬噸，較2023-2024作物年度的192萬噸增長了4.7%。

### 披索匯價

（二〇二五年七月九日）

外匯市場	開盤	56.550
	收盤	56.570
	成交額	\$1.39B
自由市場	美元	56.67
	港元	7.600
	人民幣	8.120
美元兌台幣匯率		29.174元
紐約黃金期價		3329.2美元

## 好友同遊暢玩長灘島新海岸



本市訊：與最喜愛的人一同前往島嶼度假，總有一種格外不同的感覺——無論是與一班好友、家人，或是一直想再次聯繫的旅遊夥伴。

在長灘島新海岸（Newcoast）的核心地帶，Savoy Hotel Boracay 為友情、自由與歡樂帶來完美場景，其「好友同遊暢玩假期Squad Stay and Slay」體驗專為想要締造超越群組對話回憶的好友團體而打造。

這家酒店專為熱愛繽紛生活、渴望真摯交流的旅人而設，其鮮明活潑的室內設計、活力四射的氛圍與溫馨角落，既是探索島嶼的理想據點，也為久別重逢提供最佳場景。

他呼籲通過加強發展中國家代表性、審查附加費和特別提款權政策、增加份額等方式，緊急改革國際金融架構。

巴爾博薩指出，國際合作和發展融資需超越國內生產總值（GDP）的衡量標準，採取更具包容性的方式。為解決中等收入陷阱，需為中等收入國家提供量身定製的支持，解決其具體挑戰。菲律賓將與秘書長高級別專家組合作制定相關指標，並歡迎西班牙關於超越GDP全球聯盟的倡議。

此外，財政部支持建立聯合國政府間進程，以構建更具包容性和公平性的全球債務

架構，確保參與和透明度，同時考慮國家發展優先事項。

巴爾博薩還強調了官方發展援助的重要性，呼籲多邊開發銀行提高融資能力，優化所支持國家項目的影響，提供更優惠的貸款條件及贈款和技術援助。他同時指出，氣候融資應隨時可用，且不應以犧牲官方發展援助為代價。

「菲律賓期待《塞維利亞承諾》的實施。讓我們努力兌現不讓任何一個人掉隊的承諾，因為可持續發展是實現所有人更加和平、穩定和繁榮的關鍵。」巴爾博薩說。

套票包含在別緻共享客房的三天兩夜住宿、每日早餐為每一天注入活力，並安排精心挑選的島嶼活動，讓行程充滿精彩。三人同行每人費用自 PHP 12,000 起，四人同行每人費用自 PHP 16,000 起，盡享所有體驗。

想象香蕉船的刺激、沙灘車的冒險，以及頭盔潛水的奇妙感受——所有項目已妥善安排，省卻籌劃煩惱。

但這還不止於此。選擇此套票更可享受貼心禮遇，包括來回機場接送、可在酒店全天候餐廳 Savoy Café 使用的餐飲禮券，以及 Chambery Pool Bar 泳池酒吧與 Vienne Lobby Lounge 大堂酒廊等標誌性設施的無限制使用

權，讓您在夕陽西下時盡情放鬆。

額外驚喜還包括咫尺之遙的零售商店及生活體驗。賓客可在新開幕的 New Lounge 美甲睫毛沙龍煥新形象，在 Almond Ink Tattoo Studio 體驗別具意義的刺青，或於附近特色餐廳發掘驚喜滋味——即使離開沙灘，每一刻也都是一場冒險。從於新海岸沙灘（Newcoast Beach）沐浴陽光，到地標 Keyhole 景點拍攝精彩瞬間，這將成為團體多年後仍會回味與開懷大笑的旅程故事。

欲了解更多資訊，請瀏覽 [www.savoyboracay.com.ph](http://www.savoyboracay.com.ph) 或追蹤其官方臉書 Facebook 及 Instagram 專頁。

## 拉卜楞寺：從「世界藏學府」到文物保護典範



（本報甘南州專訊）2025年7月8日，本報記者跟隨「行走中國·報導中國」海外華文媒體甘南行採訪團一行30餘人，走進甘肅甘南州夏河縣，探訪藏傳佛教格魯派「世界藏學府」拉卜楞寺。在宗教文化與文物保護的雙重脈絡中，感受這座千年古刹的深厚底蘊與新生機。作為藏傳佛教格魯派六大宗主寺之一、國家4A級旅遊景區，拉卜楞寺藏語意為「具喜講修興吉祥右旋寺」，自1709年創建以來，歷經300餘年發展，已形成包含6大學院、108屬寺的龐大寺院體系，被譽為「世界藏學府」。其建築群依山而建，涵蓋經堂、佛殿、活佛府邸及僧捨等，以黃、深棕為主色調，鎏金頂與素白僧捨交相輝映，既顯莊嚴又蘊寧靜，是藏族建築藝術的典範。

「這裡不僅是宗教聖地，更是藏文化的『活態博物館』。」隨行講解員介紹，寺內保存著大量佛教經典、壁畫及藏醫典籍，其聞思學院等六大學院曾培育出無數高僧學者，鼎盛時僧侶達4000人。

在文物保護領域，拉卜楞寺的保護成果同樣亮眼。夏河縣文體廣電和旅遊局文保修護現場負責人周華道吉透露，自2012年啟

動大規模修繕工程以來，累計爭取國家及省級專項資金2.14億元，完成投資約2.07億元（資金執行率98%），覆蓋文物本體修繕、壁畫修復、安防消防升級等八大類項目。

目前，16座佛殿主體修繕完成15座（完成率93.5%），7座佛殿壁畫修復及木結構油飾彩繪工程竣工，安防、消防等系統通過驗收，寺院安全防護能力顯著提升。

「工程既守護了300餘年的歷史遺產，也改善了僧眾研習環境。」周華道吉表示，修繕期間，僧侶與周邊群眾高度認可，國內外遊客亦紛紛點贊。這項被列為甘肅省

「十二五」重大文化工程的項目，正以「保護+利用」的雙向賦能，成為弘揚中華優秀傳統文化、促進民族團結的鮮活樣本。

探訪中，海外華文媒體代表們穿梭於經堂轉經廊，觸摸斑駁的金頂，聆聽古老的法號，更見證傳統與現代的交融。「拉卜楞寺不僅是藏地的文化地標，更是中華民族多元一體的生動註腳。」一位來自東南亞的華媒記者感慨道。此次探訪，讓「行走中國」的鏡頭與筆觸，將拉卜楞寺的宗教魅力、文化價值與保護故事傳遞給世界，續寫「世界藏學府」的時代新章。

## 能源部在三描禮士等地勘探天然氣源

本報訊：在費迪南德·馬科斯總統批准首份原生氣勘探服務合同前，能源部（DOE）已對2024年菲律賓能源招標輪次中的三描禮士和邦阿西楠部分地區展開調查。

兩周前，能源部團隊聯合環境與自然資源部及兩地地方政府，對三描禮士的波托蘭溫泉、納加薩滲流，以及邦阿西楠的曼加塔雷姆溫泉進行了勘探。

能源部能源資源開發局助理局長德穆金·安蒂波達在週三簡報會上稱，該部門已確定

9個原生氣勘探區，為全球首創此類活動框架。這些區域包括奧羅拉省卡西古蘭蛇綠巖帶、三描禮士蛇綠巖帶、布拉干安加特蛇綠巖帶等。

「此次調查為服務承包商提供基線地質和環境數據，是關鍵的第一步。通過識別溫泉和蛇綠巖等地表指標，可降低勘探風險，確保符合安全環保標準。」安蒂波達說。

安蒂波達還表示，調查為開發清潔能源指明方向，支持了菲律賓核研究所的研究成

果——三描禮士聖安東尼奧的納加薩滲流年排放量最高，達800噸。

另據安蒂波達透露，美國和新加坡企業已申請服務合同，第一階段項目金額約570萬美元。

目前尚不清楚已確定地點的資源量，但建議給予企業七年勘探期，若產出潛力大可進行鑽探。

除已調查的兩個地區外，三描禮士和萊特島還有兩個地點的勘探工作正在進行中。

## 經發部尋求穩米價與保農民利益的雙贏方案

本報訊：經濟規劃和發展部（DEPDev）副部長羅絲瑪麗·埃迪隆（Rosemarie Edillon）於週三在巴石市舉行的經濟金融知識研討會上表示，該部門正研究如何在控制大米價格的同時保障農民收入。

最新數據顯示，截至今年6月，國內通脹率穩定在1.4%，大米價格持續回落，但稻米通貨緊縮達14.3%的歷史低點。農民團體此前曾警告，未脫殼大米價格已跌至每公斤13元，引發對農民生計的擔憂。

埃迪隆指出，經發部正探討多項措施，包括直接向農民提供援助，以緩解進口大米關稅下調（現為15%，原為35%）對本地市場的衝擊。總統馬科斯去年簽署行政令調降關稅以平抑米價，但該政策需定期評估。